7-5 Skeletal story

das Gemüse vegetable

die Kartoffel -n potato

der Kohl cabbage

die Zwiebel -n onion

die Erbse -n pea

die Bohne -n bean

der Spargel asparagus

die Mohrrübe -n carrot

verdorben  spoiled 

Eine Mutter will, dass ihr Kind gesund ist und Gemüse isst.  Die Mutter sagt dem Kind: „Wenn du eine Kartoffel isst, gebe ich dir einen Dollar.“  Das Kind isst die Kartoffel und spuckt sie aus.  Es sagt: „Die Kartoffel ist verdorben!  Ich hasse Gemüse!” Dann sagt die Mutter dem Kind: „Wenn du Kohl isst, gebe ich dir zwei Dollar.“  Das Kind isst den Kohl und spuckt ihn aus.  Es sagt: „Der Kohl ist verdorben!  Ich hasse Gemüse!” Die Mutter macht dasselbe mit Zwiebeln, Erbsen, Bohnen, Spargel,  und Mohrrüben.  Das Kind hat viel Geld, aber mag Gemüse immer noch nicht.

Die Mutter hat eine Idee.  Sie geht zum Markt.  Sie geht zum Gemüsemarktstand und geht zum Gemüsebauer.

Sie kauft viel frisches Gemüse.  Sie kauft: Kartoffeln, Kohl, Zwiebeln, Erbsen, Bohnen, Spargel,  und Mohrrüben.

Die Mutter sagt dem Kind wieder: „Wenn du eine Kartoffel isst, gebe ich dir einen Dollar.“  Das Kind isst die Kartoffel und spuckt sie aus.  Es sagt: „Die Kartoffel ist verdorben!  Ich hasse Gemüse!” Dann sagt die Mutter dem Kind: „Wenn du Kohl isst, gebe ich dir zwei Dollar.“  Das Kind isst den Kohl und spuckt ihn aus.  Es sagt: Der Kohl ist verdorben!  Ich hasse Gemüse!” Die Mutter macht dasselbe mit Zwiebeln, Erbsen, Bohnen, Spargel,  und Mohrrüben.  Das Kind hat viel Geld, aber mag Gemüse immer noch nicht.

Aber jetzt weiß die Mutter, dass das  Gemüse nicht verdorben ist!  Sie merkt, es ist nicht das Gemüse, das verdorben ist, sondern das Kind!

